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POLITIKAI, GAZDASÁGI ESEMÉNYEK 

Észtország lett az eurózóna tizenhetedik tagállama  

Észtország – tizenhetedik tagállamként – 2011. január 1-jén csatlakozott az eurózónához. 

Sajtóhírek szerint az átállás fennakadások nélkül történt, s az Európai Központi Bank év eleji 

közleménye is arról adott hírt, hogy az eurót „sikeresen bevezették Észtországban”. José 

Manuel Barroso, az Európai Bizottság elnöke közleményében emlékeztetett arra, hogy az 

észtek csatlakozásával immáron „több mint 330 millió európai hordhat euró bankókat és 

érméket a zsebében”, egyúttal úgy vélekedett, hogy ez annak a vonzerőnek és stabilitásnak is 

a jele, melyet az euró jelent az uniós tagállamoknak. 

Néhány nappal később, január 6-án már arról számolt be az Európai Bizottság, hogy 

Észtországban az euróra történő átállás terv szerint halad: az üzletek kézpénzforgalma már 54 

százalékban euróban történt, és a vásárlók 96 százaléka pedig már euróban kapta kézhez a 

visszajárót. A Bizottság közlése szerint sem a banki, sem pedig a kiskereskedelmi szektorból 

nem jeleztek nagyobb fennakadást. Az észt fogyasztóvédelmi hatóság mindenesetre 

rendszeresen, napi szinten végez ellenőrzéseket annak érdekében, hogy a vállalkozások 

betartsák az átváltási szabályokat, és hogy az árakat a hivatalos árfolyamnak megfelelően 

váltsák át. 

Forrás és további információ: 

BruxInfo: Simán ment az euró bevezetése Észtországban 

BruxInfo: Észtországban terv szerint megy az átállás 

EurActiv: Észtország bevezeti az eurót 

 

Magyarország bemutatta elnökségi programját 

2011 első félévében Magyarország látja el az Európai Unió Tanácsának soros elnöki 

feladatait. A soros elnöki tisztség január eleji átadása után hazánk hivatalosan is bemutatta 

elnökségi programját, amelynek egyes prioritásait már korábban is ismerni lehetett. Az 

elnökségi program ismertetésének egyik legfontosabb állomása a január 19-i európai 

http://bruxinfo.hu/cikk/20110103-siman-ment-az-euro-bevezetese-esztorszagban.html
http://bruxinfo.hu/cikk/20110106-euro-esztorszagban-terv-szerint-megy-az-atallas.html
http://www.euractiv.hu/gazdasag/hirek/esztorszag-bevezeti-az-eurot-003115
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parlamenti meghallgatás volt, ahol az egyes szakminiszterek és szakállamtitkárok 

meghallgatásán túl Orbán Viktor miniszterelnök is felszólalt a Parlament plenáris ülése előtt. 

A magyar kormányfő „az elmúlt húsz év legnehezebb esztendejének” nevezte 2011-et, 

amelynek legfőbb kihívásának bevezető előadásában az eladósodottságot nevezte. A 

tagállamok „irdatlan adósságtömege kezdi ki, és emészti fel Európa erejének legnagyobb 

részét, ezért Magyarország, az Európai Unió Tanácsának soros elnökeként elsősorban ennek 

csökkentésén fog dolgozni. 

Az Európai Parlament egyöntetűen támogatta és elfogadta a magyar soros elnökség 

programját, az Európai Bizottság elnöke pedig a felszólalásában szintén támogatásáról 

biztosította a magyar elnökséget. José Manuel Barroso azt mondta, különösen nagy felelősség 

nehezedik most Magyarországra, a nehéz gazdasági helyzetben ugyanis példátlan egységet 

kell teremteni. A politikus bizakodással tekint a következő félév elé, és hangsúlyozta, fontos 

és elengedhetetlen, hogy erős partnerségben működjenek egymással együtt a tagállamok és az 

uniós intézmények. 

Forrás: BruxInfo: Az EP elfogadta a magyar elnökségi programot 

További információ a magyar soros elnökségről, az elnökség programjáról, illetve az egyes 

prioritásokról az elnökség hivatalos honlapján, az eu2011.hu címen olvasható. 

 

http://bruxinfo.hu/cikk/20110119-az-ep-elfogadta-a-magyar-elnoksegi-programot.html
http://eu2011.hu/
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SZAKPOLITIKAI FIGYELŐ 

1. BELSŐ PIAC 

Egyszerűsítené az EU a szakmai képesítések kölcsönös elismerését 

Az Európai Bizottság január 7-én bejelentette, hogy nyilvános konzultációt indít a szakmai 

képesítések elismeréséről szóló irányelv jövőbeni módosításáról. A testület az elmúlt öt évben 

felgyülemlett tapasztalatokat építené be a jogszabályba, és egyszerűsítené is a rendszert annak 

érdekében, hogy az európai állampolgárok 

végzettségét könnyebben elismerjék más uniós 

tagállamokban. 

A Bizottság konzultációjának fő célja, hogy 

felhasználóbarát és egyszerűbb legyen a rendszer, és 

az elvek szintjén működő szabad munkavállalás a 

gyakorlatban is működjön; ne fordulhasson elő 

például, hogy egy uniós állampolgár szakképesítését 

egy másik tagállam nem fogadja el pusztán azért, mert 

kevesebb szakmai gyakorlatot töltött el, mint amennyi 

a fogadó országban elő van írva. 

A konzultáció során a Bizottság ismételten felveti az Európai Szakmai Kártya bevezetésének 

lehetőségét. Az egységes dokumentumon szerepelnének az illető adatai, az, hogy hol szerezte 

a képesítését, és az is, hogy milyen végzettsége van. A kártyával rendelkező munkavállalót 

nem utasíthatná el a munkáltatója arra hivatkozva, hogy más országban tanult, így nem olyan 

képzett, mint egy ugyanolyan végzettségű hazai munkás. 

A Bizottság egészen 2011. március 15-ig várja az elektronikus formában megküldhető 

javaslatokat, véleményeket. Az eredmények értékelését tartalmazó Zöld Könyv kiadására 

várhatóan 2011 őszén, az erre alapozott új jogszabály-javaslat közzétételére pedig valamikor 

2012-ben kerülhet sor. 
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A konzultációs anyagok elérhetők a következő címen: 

http://ec.europa.eu/internal_market/consultations/2011/professional_qualifications_en.htm 

Forrás: BruxInfo: Egyszerűsítené az EU a szakmai képesítések kölcsönös elismerését 

További információ a Bizottság sajtóközleményében olvasható (angol nyelven). 

 

Konzultáció indult az uniós közbeszerzési piac modernizálásáról 

Az Európai Bizottság január 18-án bejelentette, hogy nyilvános konzultációt indít, amelynek 

célja a közbeszerzési szabályok, eszközök és módszerek modernizálása. A Bizottság szerint a 

vállalkozásoknak, különösen a kkv-knak (amelyek a becslések szerint a közbeszerzések 

eredményeként létrejött szerződések teljes értékének 31–38 százalékát nyerik el) az egész EU-

ban jobban és könnyebben kellene közbeszerzési szerződésekhez jutniuk, hogy így teljes 

mértékben élvezhessék egy ténylegesen európai beszerzési piac előnyeit. Hasonlóképpen a 

beszerzőknek is egyszerűbb és rugalmasabb eljárásokra van szükségük ahhoz, hogy 

hatékonyan hozzájárulhassanak az Európa 2020 stratégia közös célkitűzéseinek 

megvalósításához: az innováció elősegítéséhez, a környezetvédelemhez, az éghajlatváltozás 

és a társadalmi kirekesztés elleni küzdelemhez. A tervezett elektronikus közbeszerzés 

hatékonyabbá tenné az eljárásokat, a vállalkozások számára jobb hozzáférést, a beszerzők 

számára pedig nagyobb választékot biztosítana. 

A konzultáció határideje 2011. április 18. 

Forrás: EUVonal: Konzultáció indult az uniós közbeszerzési piac modernizálásáról 

További információ a konzultációról a Bizottság sajtóközleményében olvasható.  

 

 

http://ec.europa.eu/internal_market/consultations/2011/professional_qualifications_en.htm
http://bruxinfo.hu/cikk/20110107-egyszerusitene-az-eu-a-szakmai-kepesitesek-kolcsonos-elismereset.html
http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/11/14&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en
http://www.euvonal.hu/index.php?op=hirek&id=6867
http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/11/88&format=HTML&aged=0&language=HU&guiLanguage=en


 

EU FIGYELŐ 
 

 

~ 9 ~ 

2. EGÉSZSÉGÜGY ÉS MUNKABIZTONSÁG 

Megegyezés a veszélyes anyagok címkézése kérdésében 

Az EU Figyelő november 29-i száma beszámolt arról, hogy az Európai Parlament belső piaci 

kérdésekért felelős szakbizottságának javaslatára háromoldalú tárgyalások kezdődtek a 

Parlament, a Tanács és a Bizottság között az építési termékekben található veszélyes anyagok 

jelölésének és címkézésének szigorúbb szabályozását illetően. A Parlament belső piaci 

bizottsága január 11-én újra napirendjére tűzhette a kérdést, ugyanis az intézményközi 

egyeztetéseken viszonylag rövid idő alatt sikerült közös álláspontra jutnia a két fő döntéshozó 

testületnek. 

A jogszabály-javaslat központi eleme, hogy a jövőben egyértelműen jelezni kell a címkén, ha 

egy építőanyag veszélyes összetevőket tartalmaz. A tervezet előírja azt is, hogy a termék 

teljesítményének értékelésekor figyelembe kell venni az egészségügyi és biztonsági 

szempontokat az építmények teljes életciklusa során. Az EP tájékoztatása szerint a Tanács 

által is elfogadott módosítások kimondják a környezet védelmének és az építőanyagok 

újrahasznosításának szükségességét. 

Január 18-án a Parlament plenáris ülése is elfogadta a szöveget, amely így a Tanácshoz került 

végső elfogadásra. A szabályozás húsz nappal az EU Hivatalos Lapjában történő megjelenést 

követően lép hatályba, azonban a jogszabály több rendelkezését csak 2013. július 1-je után 

kell alkalmazni, időt hagyva ezzel a cégeknek az átállásra. 

Forrás: BruxInfo: Építőipar: címkére kerülnek a veszélyes anyagok 

További információ az Európai Parlament oldalán olvasható. 

 

 

 

http://bruxinfo.hu/cikk/20110112-epitoipar-cimkere-kerulnek-a-veszelyes-anyagok.html
http://www.europarl.europa.eu/hu/pressroom/content/20110110IPR11481/html/Construction-products-new-rules-on-labelling-of-hazardous-substances
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3. ENERGIA 

A Bizottság 67 millió eurót fordít „intelligens energetikai projektekre” 

Az Európai Bizottság januárban bejelentette, hogy összesen 67 millió euró értékben írnak ki 

új pályázati lehetőségeket a Versenyképességi és Innovációs Keretprogram „Az intelligens 

energia – Európa” alprogramján keresztül. Az IEE programban futó projektek célja, hogy 

hozzájáruljanak a megújuló energiaforrások elterjedéséhez, illetve Európa energia-

megtakarításához. Emellett fontos szerepet játszanak az EU 2020-ra vállalt klímaváltozás 

elleni küzdelemben tett vállalásainak teljesítésében. 

Eddig mintegy 60 potenciális projektről kezdődtek tárgyalások, amelyeket még egy tavalyi 

felmérés során beküldött javaslatok közül választottak ki. Ezeknek az egyeztetése tovább 

folytatódik márciusig, azonban a Bizottság egészen 2011. május 12-ig nyitva hagyja a 

pályázati kiírást, hogy új projekteket is be tudjanak fogadni. 

További információ az Európai Bizottság honlapján olvasható: 

 

Gázszállítási megállapodás Azerbajdzsánnal 

Az Európai Bizottság január 13-án bejelentette, hogy a Bizottság elnöke, José Manuel 

Barroso és Azerbajdzsán elnöke, Ilham Aliyev közös nyilatkozatot írt alá az azeri gáz 

Európába történő szállításáról. A megállapodás értelmében Azerbajdzsán hosszú távon 

kötelezettséget vállal jelentős mennyiségű gáz Európába szállítására, miközben az EU 

hozzáférést biztosít a piacaihoz a kaukázusi ország számára. 

„Ez az új ellátási útvonal megnöveli majd az európai fogyasztók és vállalatok 

energiabiztonságát. A folyosó létrehozása közös érdek. Létfontosságú energiaellátásunk és a 

kereslet biztonságához és diverzifikálásához. Azerbajdzsán ugyanolyan mértékben 

diverzifikálni kívánja exportját, mint ahogy az EU az importot. A déli folyosó megbízható 

http://ec.europa.eu/energy/intelligent/call_for_proposals/call_library_en.htm


 

EU FIGYELŐ 
 

 

~ 11 ~ 

fizikai hozzáférést biztosít Azerbajdzsán számára az EU energiapiacához, amely a legnagyobb 

a világon” – méltatta az egyezményt José Manuel Barroso, az Európai Bizottság elnöke. 

A déli folyosó legígéretesebb 

gázvezeték-projektje, a Nabucco – 

amelynek bevallott célja, hogy 

függetlenítse Európát az orosz 

földgáztól – az elképzelések 

értelmében a Kaszpi-tenger 

térségéből juttatná el a közép-ázsiai 

földgáz Európába. Azonban ez idáig 

nem sikerült egyetlen közép-ázsiai 

országban sem elegendő gázt 

biztosítani a 7,9 milliárd euróért megépítendő, 3 300 kilométer hosszú csővezetékhez; ezért is 

vetik pillantásukat az európai vezetők egyre gyakrabban a Kaszpi-tenger vidékére. Az ott 

felfedezett, de még fel nem tárt Sah Deniz II gázmező évente legalább 14-16 milliárd 

köbméter földgáz kitermelését tenné lehetővé, amely elegendő volna a Nabucco csővezeték 

üzembe helyezéséhez. 

Mivel azonban a Nabucco évi kapacitását 31 milliárd köbméterre tervezik, a vezeték 

gazdaságos kihasználása érdekében idővel további gázszállítókra is szükség lesz a szakértők 

szerint. Lehetséges beszállítóként korábban még Türkmenisztán és Irak neve is felmerült. Ezt 

a hírt megerősíti az is, hogy José Manuel Barroso, illetve az Európai Bizottság 

energiaügyekért felelős biztosa, Günther Oettinger a bakui tárgyalások után éppen 

Türkmenisztánba utazott. 

Forrás: MTI 

További információ: 

A Bizottság sajtóközleménye (angol) 

BruxInfo: Azerbajdzsán beszáll Európa gázellátásába 

EUvonal: Stratégiai fontosságú gázszállítási megállapodás Azerbajdzsánnal 

 

http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/11/30&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en
http://bruxinfo.hu/cikk/20110113-azerbajdzsan-beszall-europa-gazellatasaba.html
http://www.euvonal.hu/index.php?op=hirek&id=6851
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EU elnökség: fókuszban a februári energiacsúcs 

2011. február 4-én rendezik a magyar soros elnökség első nagyszabású, az Unió állam- és 

kormányfőinek részvételével sorra kerülő tanácskozását, amelynek kiemelt témája az 

energiapolitika lesz. A magyar elnökség nagy jelentőséget tulajdonít a 2020-ig tartó időszakra 

szóló energiastratégiának és az alacsony széndioxid-kibocsátású gazdaságra való áttérés 2050-

ig szóló programjának. Erről még január 10-én Fellegi Tamás nemzeti fejlesztési miniszter 

beszélt Párizsban. 

Ezt követően január 14-én került sor az Európai Unió 27 tagállama Európa-ügyi 

minisztereinek első informális tanácsülésére, ahol a résztvevők megkezdték az Európai 

Tanács február 4-re tervezett ülésének előkészítését is. A csúcstalálkozó előkészületei az 

Európai Tanács állandó elnökével, Herman Van Rompuy-jel szoros együttműködésben 

zajlanak. Ez lesz az Unió történetének első „tematikus” csúcstalálkozója, vagyis az első olyan 

ülés, amelyen az országok állam- és kormányfői egyetlen témakört vitatnak meg: ki akarják 

jelölni az energiapolitika fejlesztésének fő irányait. 

A január 14-i gödöllői találkozót követően Győri Enikő európai uniós ügyekért felelős 

államtitkár elmondta: „Mindenki arra törekszik, hogy a februári csúcstalálkozón tartalmas és 

jelentős következtetéseket fogadjunk el. Európának egységes és hatékony közös 

energiapolitikára van szüksége, mert így teremthető meg az energiabiztonság, annak belső és 

külső dimenziójában egyaránt.” Ennek egyik alapvető eszköze az energiainfrastruktúra 

fejlesztése. A tagállamok az unión belüli összeköttetések és az Unióba vezető 

energiaútvonalak fontosságát egyaránt hangsúlyozták. „Nem lehetnek fehér foltok Európa 

energetikai térképén” – mondta Győri Enikő, és többen üdvözölték az Európai Bizottság azon 

javaslatát, hogy az Unióban minden energetikai régiónak legyen legalább két 

energiabeszerzési forráshoz közvetlen hozzáférése. 

Forrás és további információ: eu2011.hu 

Energiaprioritásairól tárgyalt az elnökség Párizsban 

Az energiacsúcsra készülnek a miniszterek Gödöllőn 

Elindult a felkészülés az energiacsúcsra 

 

http://eu2011.hu/
http://www.eu2011.hu/hu/hir/energiaprioritasairol-targyalt-az-elnokseg-parizsban
http://www.eu2011.hu/hu/hir/az-elnoksegi-programot-targyaljak-godollon
http://www.eu2011.hu/hu/hir/az-energia-es-az-innovacio-all-februari-csucs-kozeppontjaban
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Az alternatív üzemanyagok kombinálása jelenti a megoldást? 

Az alternatív üzemanyagok rendelkeznek azzal a potenciállal, 

hogy fokozatosan kiváltsák fosszilis energiaforrásokat, és 

2050-re fenntarthatóvá tegyék a közlekedést – egyebek között 

ezt állapította meg az a szakértői jelentés, amely az Európai 

Bizottság megbízásából az üzemanyagok jövőbeni 

felhasználási lehetőségeit vette górcső alá, és amelyet január 

25-én hozott nyilvánosságra a Bizottság. 

A tanulmány szerint – figyelembe véve a káros környezeti hatásokkal és az energiaellátás 

biztonságával kapcsolatos aggodalmakat – az EU-nak 2050-ig a közlekedési szektorban 

olajmentes és CO2-mentes energiaellátást kellene kialakítania. A szakértők a közlekedési 

módozatok fokozódó kereslete miatt úgy vélték, hogy a jövőben fő opcióként az 

elektromosság (például hidrogén/üzemanyag-cellák) és a bioüzemanyagok kombinálása jöhet 

szóba, áthidaló megoldást képezhetnek a szintetikus üzemanyagok (melyeket egyre inkább 

megújuló forrásokból nyernek), a metán (természetes gáz és biometán) kiegészítő üzemanyag 

lehet, az LPG pedig szintén kiegészítő szerepet tölthet be. 

A tanulmány, amely rámutat arra is, hogy a különböző szállítási módozatok más-más 

alternatív üzemanyag felhasználását igénylik, úgy véli: az alternatív üzemanyagok jelentik a 

végső megoldást a közlekedés dekarbonizációjára, mégpedig azzal, hogy a fosszilis 

energiaforrásokat fokozatosan kivonják a felhasználásból. Fontos megállapítás lehet 

ugyanakkor, hogy nincsen egyetlen üzemanyag, amely egyöntetűen, minden esetben 

megoldást jelenthet: az üzemanyag-kereslet és a környezeti kihívások miatt sokkal inkább a 

források egyfajta mixére lesz szükség. 

A Bizottság a jelentés megállapításait beépíti majd a tiszta közlekedési rendszerekről szóló 

kezdeményezésébe, melyet várhatóan még ez évben indít útjára. 

Forrás: BruxInfo: Az alternatív üzemanyagok kombinálását szorgalmazzák a szakértők 

A tanulmány angol nyelven letölthető a következő címen: PDF 

További információ az Európai Bizottság honlapján olvasható. 

 

http://bruxinfo.hu/cikk/20110125-az-alternativ-uzemanyagok-kombinalasat-szorgalmazzak-a-szakertok.html
http://ec.europa.eu/transport/urban/vehicles/directive/doc/2011_01_25_future_transport_fuels_report.pdf
http://ec.europa.eu/transport/urban/vehicles/road/clean_transport_systems_en.htm
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Az Európai Szélenergia Társaság tanulmánya szerint teljesíthetők az EU 20%-os 

vállalásai 

Európai Szélenergia Társaság (European Wind Energy 

Association – EWEA) közzétett egy tanulmányt, amely 

szerint az Európai Unió jó úton halad, hogy elérje a 

2020-ra vállalt 20%-os célkitűzéseit – számolt be az EU-

val foglalkozó internetes hírportál, az euractiv.com. 

Az EU 2020-ra többek között azt a célt tűzte ki maga elé, 

hogy az energiatermelésének 20%-át megújuló 

energiaforrásokból fogja biztosítani. Az Európai Szélenergia Társaság e vállalást vette górcső 

alá, méghozzá az egyes tagállamok nemzeti akcióterveinek elemzésével. Az eredményeik 

szerint az energiafelhasználás 20,7%-át, ezen belül is a villamosenergia-fogyasztás 34%-át 

megújuló energiaforrásokból fogják fedezni az évtized végére. 

Az elemzések emellett azt mutatják, hogy 15 tagállam várhatóan túl is fogja lépni a korábban 

meghatározott nemzeti vállalásait: a legnagyobb eltérés Bulgária, Spanyolország és 

Görögország esetében mutatkozik, amelyek több mint két százalékkal teljesítenek jobban 

eredeti céljukhoz képest. 

Forrás: EurActiv: 2020-ra megvalósulhatnak a megújuló energia célok 

További információ az EWEA honlapján olvasható 

 

http://www.euractiv.hu/krnyezetvedelem-000305/hirek/2020-ra-megvalosulhatnak-a-megujulo-energia-celok-003118
http://www.ewea.org/index.php?id=60&no_cache=1&tx_ttnews%5btt_news%5d=1892&tx_ttnews%5bbackPid%5d=1&cHash=05ee83819c7f18864985e61c3fd26342
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4. INFOKOMMUNIKÁCIÓ ÉS HÍRKÖZLÉS 

Egységesednek a mobiltelefonok töltői 

Az Európai Bizottság újévre időzített bejelentése szerint már januárban megkezdődhet az 

egységes mobiltelefon-töltők árusítása, mivel a főbb mobiltelefon gyártók számára már 

elérhetőek az egységesített szabványok. A szabványtöltőt speciális USB-csatlakozóval látják 

el, mely már most is sokféle mobiltelefonhoz és digitális fényképezőgéphez 

hozzákapcsolható. Ezek a töltők csak azokkal a készülékekkel használhatók együtt, amelyek 

számítógéphez csatlakoztathatók. A töltők egységesítéséről tavaly nyáron állapodott meg 

Brüsszel tizenhárom vezető mobilgyártó céggel. 

A nem egységes mobiltelefon-töltők nemcsak a 

felhasználóknak okoznak sok kényelmetlenséget, hanem 

szükségtelenül hulladék keletkezéséhez is vezetnek. 

Ezért a Bizottság korábban felkérte a gyártókat, hogy – 

ahelyett, hogy uniós jogszabállyal kényszerítené erre a 

gyártókat – önként vállaljanak kötelezettséget a probléma 

megoldására. Ennek eredményeként a nagyobb 

mobiltelefon-gyártók beleegyeztek abba, hogy az EU-ban egységesítik a töltőket.  

Az új szabvány egyelőre csak az Unióra vonatkozik, de a vállalatok arra számítanak, hogy 

további országok fogják követni a példát. Így volt ez a mobiltelefon kommunikációra 

vonatkozó GSM szabvány esetén is, ami EU szabványként indult, de gyorsan elterjedt az 

egész világon. 

A Bizottság sajtóközleménye elérhető angol nyelven az alábbi címen: PDF 

További információ: 

EUvonal: Uniós nyomásra egységesednek a mobiltöltők 

EurActiv: Az egységes mobiltöltők kikerülhetnek a boltok polcaira 

 

http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/10/1776&format=PDF&aged=0&language=EN&guiLanguage=en
http://www.euvonal.hu/index.php?op=hirek&id=6837
http://www.euractiv.hu/innovacio_es_kreativitas/hirek/az-egyseges-mobiltltk-kikerlhetnek-a-boltok-polcaira-003119
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EU elnökség: A spektrumpolitika a versenyképesség középpontjában 

Nyitrai Zsolt infokommunikációért felelős államtitkár az Európai Parlamentben több januári 

meghallgatáson is kiemelte, hogy a közös spektrumpolitika kialakítása az európai 

versenyképesség egyik legfontosabb eleme. Véleménye szerint olyan spektrumpolitikára van 

szükség, amely kiszolgálja az európai polgárok növekvő információigényét, és teljesíti 

elvárásaikat a digitális szórakoztatás, a mindennapi kapcsolattartás és az elektronikus 

közigazgatási szolgáltatások területén. 

Az Európai Unió tagállamai 2012-ben átállnak a digitális televíziós sugárzásra. Így a 

spektrumpolitika legaktuálisabb kérdése az előírt átállás miatt felszabaduló 800 MHz-es 

frekvenciasáv hasznosítása – a tervek szerint elsősorban az elektronikus hírközlés, főként a 

vezeték nélküli kommunikációs szolgáltatások területén. Ezzel kapcsolatban a Nemzeti 

Fejlesztési Minisztérium államtitkára Brüsszelben hangsúlyozta: a mobil eszközök 

megállíthatatlan hódítása miatt újabb és újabb frekvenciákra van szükség, hogy a szolgáltatók 

képesek legyenek megfelelni a növekvő adatforgalomnak. Nem csupán a fogyasztókról van 

szó. A széles sáv gyors terjedése ösztönzi a kreatív iparágak 

fejlődését, a magas hozzáadott értéket létrehozó tevékenységek 

térnyerését. 

Bár még vannak viták a Tanácsban azzal kapcsolatban, hogy 

milyen frekvenciasávokat és milyen ütemezéssel kell megnyitni a 

vezeték nélküli szélessávú szolgáltatások számára, Nyitrai Zsolt 

kiemelte: a magyar elnökség célja ezekben a kérdésekben a 

kompromisszum keresése annak érdekében, hogy az EU vezető 

szerepre tegyen szert a világban a távközlés területén. 

Forrás és további információ: eu2011.hu: A spektrumpolitika a versenyképesség 

középpontjában 

 

 

http://www.eu2011.hu/hu/hir/spektrumpolitika-az-europai-versenykepesseg-kozeppontjaban
http://www.eu2011.hu/hu/hir/spektrumpolitika-az-europai-versenykepesseg-kozeppontjaban
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Nagyobb szerepet kaphat a jövőben a digitalizálás 

Az európai digitális könyvtár, az Europeana megerősítését 

szorgalmazza egy a Bizottság által felkért magas szintű 

szakértői csoport, amely jelentősen növelné a digitalizálásra 

szánt finanszírozás mértékét is. Az január elején közreadott 

szakértői jelentés szerint a tagállamoknak lépéseket kellene 

tenniük annak érdekében, hogy a könyvtáraikban, 

archívumaikban és múzeumaikban fellelhető gyűjteményeket 

online elérhetővé tegyék. 

„Az új reneszánsz” címet viselő jelentés támogatja a digitális 

menetrend azon célkitűzését, amely az Europeana, az európai 

digitális könyvtár megerősítését szolgálja, és megoldási lehetőségeket javasol a szerzői 

jogvédelem alatt álló művek online elérhetővé tételéhez. Így például a dokumentum úgy véli, 

hogy a tagállamoknak biztosítaniuk kell, hogy a közpénzen digitalizált összes anyag 

elérhetővé váljon az Europeana oldalán, és valamennyi köztulajdonban álló mesterművet 

2016-ig a digitális könyvtár rendelkezésére kell bocsátaniuk. Emellett a tagállamoknak 

jelentősen növelniük kellene a digitalizálásra szánt finanszírozás mértékét, és fontosnak lenne 

az is, hogy az EU mihamarabb szabályokat hozzon a gazdátlan, azaz olyan művekre 

vonatkozóan, amelyek jogtulajdonosai ismeretlenek. 

A jelentés elérhető az Európai Bizottság honlapján: PDF 

Forrás: BruxInfo: Több pénzt fordítanának a digitalizálásra a „bölcsek” 

 

Az EU jó úton halad a műholdas navigáció megvalósítása felé 

Az Európai Bizottság január elején közleményt tett közzé az EU két műholdas navigációs 

programjáról. A dokumentum szerint az eddig elért eredmények kielégítőek, és az Unió 

továbbra is elkötelezett a programok megvalósítása mellett. 

Az EU 10 évvel ezelőtt stratégiai és gazdasági okokból kifolyólag kezdte meg saját műholdas 

navigációs programjainak kifejlesztését. Ezek az okok jelenleg is a programok mozgatórugói. 

http://ec.europa.eu/information_society/activities/digital_libraries/doc/reflection_group/final-report-cdS3.pdf
http://bruxinfo.hu/cikk/20110110-tobb-penzt-forditananak-a-digitalizalasra-a-8222-bolcsek-8221.html
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Felismerve, milyen fontos szerepet játszik a műholdas navigáció a modern társadalomban, a 

tagállami kormányok megállapodtak arról, hogy biztosítani kell Európa függetlenségét az 

egyesült államokbeli GPS-től és az oroszországi Glonass-rendszerektől. 

Az EU a tulajdonosa a Galileo-nak és EGNOS-nak. 

Mindkét rendszer azt hivatott elősegíteni, hogy az Unió 

meg tudjon felelni az aktuális gazdasági és biztonsági 

szükségleteknek. Az internethez hasonlóan a műholdas 

navigáció is a gazdasági fellendülés egyik katalizátora, 

mivel számos ágazatban lendületet ad az innovációnak, 

és munkahelyeket teremt. Jelenleg Európa GDP-jéből 

körülbelül 800 milliárd euró függ a műholdas navigáció 

alkalmazásától. Az ilyen termékek és szolgáltatások globális piaca az elmúlt néhány évben 

30%-kal nőtt, és becslések szerint 2020-ra eléri a 240 milliárd eurót. 

Az EGNOS, illetve később a Galileo jelentős mértékben fogja javítani az űrből érkező 

navigációs jelek elérhetőségét és pontosságát. A tervek szerint a felhasználók gyorsabban 

kapnak majd megbízhatóbb jeleket, és helyzetüket egyméteres pontossággal meg tudják 

határozni. Az EU 2011-ben és 2012-ben indítja útjára az első négy működő műholdat. Ezt 

követően - a kezdeti üzemszerű működésig (2014) - az EU háromhavonta két újabb műholdat 

lő fel. 

Forrás: Európai Bizottság 

 

 

http://ec.europa.eu/news/business/110119_hu.htm
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5. KÖRNYEZETVÉDELEM 

A Bizottság átmenetileg felfüggesztette az EU széndioxid kibocsátás-kereskedelmi 

rendszerét 

Az Európai Bizottság január 19-én, 19 órai kezdettel átmeneti időre felfüggesztette az EU 

széndioxid kibocsátás-kereskedelmi rendszerében (EU ETS) használt kibocsátási egységek 

(EUA) kereskedelmét, tekintettel az elmúlt két hónapban a nemzeti regiszterekben ismételten 

jelentkező biztonsági hézagokra – jelentette be szerdán hivatalos közleményben a Bizottság 

klímaügyi igazgatósága. A Bizottság azt követően döntött a felfüggesztésről, hogy öt 

tagország (Ausztria, Csehország, Lengyelország, Észtország és Görögország) bejelentette: 

lezárják a nemzeti regiszterüket miután egy cseh cég jelentette, hogy feltételezhetően 475000 

kibocsátási egységet tulajdonítottak el tőle hekkerek. 

Ezt követően az Európai Bizottság január 25-i közleményében tudatta, hogy az eredetileg 

másnapra tervezett újra-nyitás helyett, csak abban az esetben indítják újra a rendszert, ha 

meggyőződtek arról, hogy minden ország legalább a minimum biztonsági előírásoknak képes 

megfelelni, amihez a tagállamoktól biztonsági jelentések elkészítését kérték. A január 28-án 

kiadott tájékoztató szerint az első tagállami jelentések már beérkeztek, és a Bizottság 

megkezdte ezek értékelését. A Bizottság felhívja rá a figyelmet, hogy néhány országban a 

biztonsági intézkedések bevezetése és a jelentés elkészítése néhány hetet is igénybe vehet. A 

közlemény szerint a biztonság prioritást élvez a működés minél gyorsabb beindításával 

szemben. Minden nemzeti regiszter újranyitásáról 24 órával korábban tájékoztatást adnak ki a 

Bizottság klímaügyi honlapján, a http://ec.europa.eu/clima/news/index_en.htm címen. 

Forrás: 

BruxInfo: Biztonsági hézagok miatt szünetel az ETS-kereskedés 

EurActiv: A szén-dioxid lopás szálai Romániába vezetnek 

 

 

 

http://ec.europa.eu/clima/news/index_en.htm
http://bruxinfo.hu/cikk/20110119-biztonsagi-hezagok-miatt-szunetel-az-ets-kereskedes.html
http://www.euractiv.hu/krnyezetvedelem-000305/hirek/a-szen-dioxid-lopas-szalai-romaniaba-vezetnek-003156
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Erőforrás-hatékony Európa: újabb zászlóshajó projektjét ismertette a Bizottság 

Az Európai Bizottság január 26-án az 

Európa 2020 stratégia újabb zászlóshajó 

projektjét ismertette. Az „Erőforrás-

hatékony Európa” kezdeményezés 

lényege az erőforrás-hatékony és 

alacsony szén-dioxid-kibocsátású 

gazdaság felé történő elmozdulás, mellyel 

az unió közelebb kerülhet ahhoz a célhoz, hogy az üvegházhatást okozó gázok kibocsátása 

2050-ig 80–95 százalékkal csökkenjen az unióban. 

Mivel az erőforrások hatékonyabb felhasználása összetett nemzetközi kérdés, összehangolt 

erőfeszítés csak uniós szinten jöhet létre. A kezdeményezés célja, hogy az erőforrások 

hatékony felhasználása olyan hosszú távú európai célkitűzés legyen, amelyet a kormányok, az 

érdekeltek és a polgárok erőiket egyesítve tevékenyen támogatnak, hiszen a hatékonyabb 

fellépés csak e három fél közös erőfeszítéseinek köszönhetően valósulhat meg. 

A kezdeményezéshez kapcsolódóan a Bizottság hosszú távú stratégiákra irányuló konkrét 

javaslatokat fog kidolgozni az energia, az éghajlatváltozás, a közlekedés és a környezet 

területén történő hatékonyabb erőforrás-felhasználás céljából. A Bizottság ezért felkérte az 

uniós intézményeket és a tagállami parlamenteket, hogy vállaljanak szerepet a stratégiák 

kialakításában. 

Az Erőforrás-hatékony Európáról további információ a Bizottság honlapján olvasható. 

Forrás: EUvonal: Erőforrás-hatékony Európa 

 

 

 

 

 

http://ec.europa.eu/resource-efficient-europe
http://www.euvonal.hu/index.php?op=hirek&id=6865
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Több millió értesítés érkezett az Európai Vegyianyag-ügynökséghez 

Az Európai Bizottság január 4-én bejelentette, hogy a több 

mint hárommillió értesítés érkezett az Európai Vegyianyag-

ügynökséghez (ECHA) a vegyi anyagok osztályozásával és 

címkézésével kapcsolatban. Az uniós szabályozás értelmében 

a veszélyes anyagokat gyártó és importáló cégeknek tavaly 

december elsejéig kellett elvégezniük a veszélyességi 

osztályozást, és január 3-ig kellett értesíteniük erről az 

ECHA-t. 

Az osztályozás lényege éppen annak megállapítása, hogy az adott anyag mennyiben 

tekinthető veszélyesnek az egészségre és a környezetre nézve, emellett meghatározza azt is, 

hogy mi kerüljön a vegyi anyagok címkéire. A kapott információk alapján az ECHA a 

következő hónapokban egy osztályozási és címkézési jegyzéket fog közzétenni, amely a 

harmonizált osztályozású anyagok felsorolását tartalmazza majd. 

Forrás: BruxInfo: Vegyi anyagok: milliós tételben érkeztek az osztályozási értesítések 

További információ az Európai Bizottság sajtóközleményében olvasható. 

 

A Bizottság megerősíti az európai vegyi üzemek biztonsági szabályozását 

Az Európai Bizottság még december végén mutatta be azt a tervezetet, amelyet a vegyi 

anyagok jelenlétében bekövetkező súlyos balesetek megelőzését szolgáló szabályozás 

megerősítése érdekében dolgozott ki. Az úgynevezett Seveso II. irányelv felülvizsgálata 

nyomán az alkalmazandó előírások összhangba kerülnek a vegyi anyagokra vonatkozó uniós 

joggal, bizonyos rendelkezések pedig egyértelműbbé, korszerűbbé válnak. Szigorodnak az 

ellenőrző vizsgálatok szabályai, a nyilvánosság pedig szélesebb körű és jobb minőségű 

információkhoz juthat, amikor egy ilyen baleset bekövetkezik. Az új irányelvet a tervek 

szerint 2015. június 1-jétől kell majd alkalmazni. 

Janez Potočnik a Bizottság környezetvédelmi biztosa így nyilatkozott: „A Seveso II. irányelv 

nagyon fontos szerepet játszott a vegyipari balesetek valószínűségének és következményeinek 

http://bruxinfo.hu/cikk/20110104-vegyi-anyagok-millios-tetelben-erkeztek-az-osztalyozasi-ertesitesek.html
http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/11/2&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en
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mérséklésében. Ilyen balesetek azonban ma is történnek, és hatásaik akár pusztítóak is 

lehetnek. A biztonságból nem engedhetünk. Ez a megfontolás vezérel bennünket, amikor az új 

szabályok bevezetésével tovább szeretnénk erősíteni e kérdéskör szabályozását, és biztosítani 

a szükséges mértékű védelmet.” 

A felülvizsgálatra azért került sor, mert nemrégiben megváltozott a vegyi anyagok európai 

uniós osztályozási rendszere. Az új szabályozás, amely az ENSZ világszerte egységes 

rendszeréhez igazodik, biztosítja, hogy ugyanazokat a kockázatokat az egész világ egyformán 

hívja és egyformán jelölje. 

Forrás: Európai Bizottság 

További információ az Európai Bizottság honlapján olvasható. 

 

Tovább bővültek a Natura 2000 területek 

Az Európai Bizottság január 10-én bejelentette, hogy 739 új egységgel, nagyjából 27ezer 

négyzetkilométerrel bővült a Natura 2000 hálózat által lefedett területek mérete. A Natura 

2000 hálózat jelenlegi bővítése tizenöt 

tagállamot érint, ezek közül a Cseh 

Köztársaság, Dánia, Franciaország, 

Spanyolország és Lengyelország területén 

történtek a legnagyobb változások. A 

legújabb kiegészítések hat biogeográfiai 

régióra: az alpesire, az atlantira, a boreálisra, 

a kontinentálisra, a mediterránra és a 

pannonra vonatkoznak. Ezek közé tartozik 

459 új, Lengyelországban található terület, melyek összesen 8900 km²-t tesznek ki, és számos 

jelentős édesvizű tavat és folyórendszert felölelnek a hozzájuk tartozó árterületekkel és 

természetes erdőkkel együtt. A Cseh Köztársaság 229 területtel bővítette a hálózatot, melyek 

közé kulcsfontosságú természetes bükkösök és vadvilágban gazdag, bőséges flórának és 

faunának otthont adó rétek tartoznak. 

http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/10/1758&format=HTML&aged=0&language=HU&guiLanguage=en
http://ec.europa.eu/environment/seveso/review.htm
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Forrás: Európai Bizottság 

A legfrissebb, teljes jegyzékek részletes adatai elérhetők az európai információs 

adatbázisban. 

 

Az Európai Bizottság szerint veszélyes anyaggá kellett volna minősíteni a 

vörösiszapot 

Magyarországnak veszélyes hulladékká kellett volna minősítenie a vörösiszapot – ezt 

állapította meg egyebek között az Európai Bizottság abban a levélben, amelyet a magyar 

hatóságokhoz intézett a témáról folytatott elemzésének lezárását követően. Joe Hennon, a 

testület szóvivője elmondta ugyanakkor, hogy egyelőre nincs szó arról, hogy a bizottság 

jogsértési eljárást indítana Magyarország ellen, azonban hogy a jövőben sor kerül-e még erre, 

a magyar kormány e levélre adott majdani válaszaitól is függ. 

Az uniós végrehajtó testület még októberben, 

az Ajka környéki vörösiszap-katasztrófát 

követően fordult tájékoztatásért a kormányhoz, 

és mostani véleménye a következő hónapban 

teljes egészében megkapott válasz, illetve saját 

értékelése alapján született. „A Bizottság 

véleménye szerint az iszapot veszélyes 

anyagnak kellett volna minősíteni a bányászati 

hulladékok kezeléséről szóló uniós irányelv alapján” – fogalmazott a Bizottság szóvivője. 

A sajtóinformációk szerint a Bizottság elismerte a kormány gyors és határozott reagálását is a 

tragédiára, azonban a levélből kiszivárgott egyes részletek  szerint a bizottság úgy látja, hibás 

a kormánynak az az érvelése, amely  szerint az ajkai timföldgyár kapcsán nem lehetett 

alkalmazni az  említett irányelvet. 

Forrás: MTI 

További információ: BruxInfo: Újabb válaszokat vár a kormánytól Brüsszel vörösiszap-

ügyben 

http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/11/18&format=HTML&aged=0&language=HU&guiLanguage=en
http://circa.europa.eu/Public/irc/env/natura_2000/library?l=/candidate_importance/biogeographical&vm=detailed&sb=Title
http://circa.europa.eu/Public/irc/env/natura_2000/library?l=/candidate_importance/biogeographical&vm=detailed&sb=Title
http://bruxinfo.hu/cikk/20110112-veszelyes-hulladeknak-kellett-volna-minositeni-a-vorosiszapot.html
http://bruxinfo.hu/cikk/20110112-veszelyes-hulladeknak-kellett-volna-minositeni-a-vorosiszapot.html
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6. KÖZLEKEDÉS 

TEN-T, az első vasúti liberalizációs csomag, illetve a közlekedéspolitikai fehér 

könyv a magyar soros elnökség legfőbb prioritásai között 

Völner Pál, a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium infrastrukturális területért felelős államtitkára 

január 25-én ismertette a magyar soros elnökség közlekedéspolitikai elképzeléseit az EP 

közlekedési és idegenforgalmi szakbizottságában. Az államtitkár, miközben számba vette a 

különböző közlekedési területeket, vázolva a velük kapcsolatos aktuális teendőket – mint 

amilyen a közúti közlekedésnél az európai autópálya-matrica elfogadása, a vasútnál az első 

vasúti liberalizációs csomag felülvizsgálata, a léginél az „egységes európai égbolt” 

megteremtése, a hajózásnál pedig a belvízi hajózásra való nagyobb odafigyelés -, minden 

esetben utalt a különböző szektorok közötti összefüggésre is. Hozzátette: a jövő közlekedési 

hálózatainál mindenképpen be kell kalkulálni az információs hálózatok megfelelő színvonalú 

illeszkedését is. 

Völner Pál, az EP közlekedési szakbizottsága tagjainak kérdésére válaszolva elismerte, hogy a 

tárca talán „leglátványosabb eredményét” a félév során az egységes autópálya-matricáról 

szóló irányelv elfogadása jelenthetné. Távlati, stratégiai kihatásában a legfontosabb 

ugyanakkor az EU közlekedéspolitikai fehér könyvének a vitája, valamint a TEN-T 

felülvizsgálata lesz majd a félév történéseiből. Völner az utóbbiról szólva utalt egyebek között 

annak jelentőségére, hogy megteremtsék a hálózatból még hiányzó elemeket, kapcsolódási 

kiegészítéseket is. 

Forrás: EUvonal: Európai autópálya-matricát szeretne a magyar elnökség 

További információ: 

eu2011.hu: Völner Pál államtitkár meghallgatása az Európai Parlamentben 

EUvonal: Civil Fórum a magyar elnökség közlekedési programjáról 

 

 

http://www.euvonal.hu/index.php?op=hirek&id=6864
http://www.eu2011.hu/hu/hir/volner-pal-allamtitkar-meghallgatasa-az-europai-parlamentben
http://www.euvonal.hu/index.php?op=hirek&id=6868


 

EU FIGYELŐ 
 

 

~ 25 ~ 

A magyar elnökség támogatja Románia és Bulgária schengen-i csatlakozását, de 

lehet, hogy hiába? 

„Magyarország minden segítséget megad mind 

Bulgáriának, mind Romániának, hogy mihamarabb 

csatlakozhassanak a schengeni övezethez” – jelentette 

ki még január elején Pintér Sándor belügyminiszter. 

Egyúttal elmondta, hogy a magyar elnökség egyik 

legfontosabb prioritása Románia és Bulgária gyors 

schengeni csatlakozása. Nem sokkal ezt követően 

azonban szárnyra kapott a hír, miszerint Bulgáriát 

alkalmatlannak találta a schengeni tagságra az a 

szakértői csoport, amelyik a közelmúltban a térségben vizsgálta meg a két jelölt ország, 

Románia és Bulgária felkészültségét a csatlakozásra. Emiatt Németország, valamint 

Franciaország a Miniszterek Tanácsának ülésén azonnal jelezte, hogy nem fogja támogatni a 

két tagállam schengeni övezetbe való belépését. 

Így hazánk egyik fontos elnökségi prioritása már januárban elbukni látszott, azonban a 

további vizsgálatok lefolytatása után az ún. Schengen Értékelő Csoport január 28-án 

bejelentette, hogy elfogadta a Románia felkészültségéről szóló szakértői jelentést, azonban 

Bulgáriával kapcsolatban továbbra is fenntartásai vannak a tagállamoknak. 

A Romániáról szóló jelentés így az Európai Parlament elé kerülhet, amelyről az uniós 

belügyminiszterek már a február végi tanácsülésen dönthetnek. Ez – egyhangú támogatás 

esetén – már márciusi csatlakozást feltételez Románia esetében. Kérdés, hogy hajlandók-e a 

tagállamok külön kezelni Románia és Bulgária ügyét. Ez ugyanis újabb problémákat vetne 

fel: be kellene vizsgálni a román-bolgár határszakaszt, és ki kellene itt is építeni a külső, 

schengeni határt. 

További információ: 

eu2011.hu: Az elnökség támogatja Bulgária és Románia schengeni csatlakozását 

BruxInfo: Megnyílt az út Románia schengeni csatlakozása előtt 

BruxInfo: Bulgáriát alkalmatlannak találták a schengeni csatlakozásra 

EUvonal: Aggályok Románia és Bulgária schengeni csatlakozásával kapcsolatban 

http://www.eu2011.hu/hu/hir/az-elnokseg-tamogatja-bulgaria-es-romania-schengeni-csatlakozasat
http://bruxinfo.hu/cikk/20110129-megnyilt-az-ut-romania-schengeni-csatlakozasa-elott.html
http://bruxinfo.hu/cikk/20110114-bulgaria-alkalmatlan-schengenre.html
http://www.euvonal.hu/index.php?op=hirek&id=6846
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7. MEZŐGAZDASÁG ÉS ERDŐGAZDÁLKODÁS 

Erős agrár- és halászati politika mellett az elnökség 

A magyar elnökség 2011. január 24-én Brüsszelben, a Mezőgazdasági és Halászati Tanács 

ülésén, illetve ezt követően az Európai Parlamentben mutatta be féléves programját. Az 

elnöklő Fazekas Sándor vidékfejlesztési miniszter hangsúlyozta, a magyar elnökség mottója 

az „Erős Európa”, az pedig erős közös mezőgazdasági és halászati politikát feltételez. A 

miniszter egyúttal emlékeztetett, hogy a KAP az EU legelső és legkiforrottabb közös 

politikája. 

A jelenleg futó fontosabb ügyek közül a tejpiaci jogszabálycsomaggal kapcsolatban a magyar 

elnökség arra törekszik, hogy a Tanács politikai döntést hozzon, és kezdődjön erről egyeztetés 

az Európai Parlamenttel. Az elnökség ebben a félévben napirendre tűzi az élelmiszerminőség 

szabályozásának további javítását is. A cél az, hogy a fogyasztók számára áttekinthető 

jelölésrendszert alakítsanak ki, és a termelők számára kevés adminisztratív teherrel járó, 

világos szabályok biztosítsák a minőségi termékek megfelelő védelmét és piacra jutását. 

Az EP halászati bizottságában is nagy érdeklődéssel fogadták a képviselők Fazekas előadását 

az elnökség vonatkozó prioritásairól, mivel Magyarország nem rendelkezik tengerparttal, így 

a korábbi időszakban nem volt markáns álláspontja a halászati ügyekben. A miniszter 

leszögezte, ez a pozíció előnyére válik az elnökségnek, mivel objektíven tudja majd megítélni 

a tagállamok és az uniós intézmények között fennálló érdekkonfliktusokat. 

Forrás és további információ: 

eu2011.hu: Erős agrár- és halászati politika mellett az elnökség 

eu2011.hu: Fazekas Sándor miniszter meghallgatása az Európai Parlamentben 

 

 

 

http://www.eu2011.hu/hu/hir/eros-mezogazdasagi-es-halaszati-politikat-szorgalmaz-az-elnokseg
http://www.eu2011.hu/hu/hir/fazekas-sandor-miniszter-meghallgatasa-az-europai-parlamentben


 

EU FIGYELŐ 
 

 

~ 27 ~ 

8. VÍZGAZDÁLKODÁS 

Az árvízkezelést is napirendre veszi az elnökség 

Az árvíz az egyik leggyakrabban 

előforduló katasztrófatípus, amely 

egyre súlyosabb következményekkel 

fenyegeti az uniós tagállamokat. A 

tavalyi év folyamán 13-szor kellett 

aktiválni az EU polgári védelmi 

mechanizmusát, ugyanakkor az EU 

Tanácsa 2008 óta nem foglalkozott a 

téma polgári védelmi 

megközelítésével. Ezért a magyar elnökség 2011. január 24. és 26. között árvízkezelési 

munkaműhelyt rendez Budapesten, amelynek a célja többek között, hogy előkészítse azt a 

tanácsi állásfoglalást, amelyet a bel- és igazságügyi miniszterek várhatóan júniusban fogadnak 

majd el. 

A rendezvényre várhatóan közel 60 külföldi szakértő érkezik, hogy megvitassa az árvizek 

integrált kezelésével kapcsolatos problémákat. A szervezők szerint az Európai Unió általában 

környezetvédelmi szempontból közelít az extrém vízügyi jelenségek felé, ez a találkozó 

azonban elsősorban az árvízvédelem polgári védelmi aspektusainak összehangolását szolgálja 

– ezt jelzi az is, hogy a találkozót Bakondi György tűzoltó altábornagy, az Országos 

Katasztrófavédelmi Főigazgatóságának vezetője nyitja meg. 

Január 24-én elsőként Németország, Svédország, Románia és Lengyelország képviselői a 

katasztrófavédelmi mechanizmusok egy-egy területéről beszélnek majd. Téma lesz például a 

mechanizmusba bevont szereplők, így a katasztrófavédelem, a polgári védelem, a vízügyi 

hatóságok és a helyi önkormányzatok munkájának összehangolása, vagy a modern 

technológiák felhasználása. A munkaműhely második napján a résztvevők négy panelt 

alkotva a plenáris vitán felmerült kérdéseket vitatják meg, és igyekeznek feltárni a jelenlegi 

rendszerek és együttműködések hiányosságait. A tanácskozás utolsó napján összegzik a vita 

eredményét, és véglegesítik a tanácsi állásfoglalásra vonatkozó javaslatokat. 
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A munkaműhelyre az Európai Unió tagállamainak polgári védelmi főigazgatói, valamint az 

Európai Gazdasági Térség tagállamai (Norvégia, Izland és Liechtenstein) és Horvátország 

kaptak meghívást. Megfigyelőként az Egyesült Államok Szövetségi Veszélyhelyzet-kezelési 

Hivatalának (FEMA) egy munkatársa is jelen lesz a találkozón. 

Forrás: eu2011.hu: Az árvízkezelést is napirendre veszi az elnökség 

 

http://www.eu2011.hu/hu/hir/az-arvizkezelest-napirendre-veszi-az-elnokseg
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JOGSZABÁLYFIGYELŐ 

2010. DECEMBER 21. 

Hivatalos Lap L336 száma: 

Határozatok: 

 A Tanács határozata (2010. december 10.) a versenyképtelen szénbányák bezárását 

elősegítő állami támogatásról 

 A Bizottság határozata (2010. december 20.) a magyarországi mezőgazdasági 

földterületek szerzésére vonatkozó átmeneti időszak meghosszabbításáról 

Helyesbítések: 

 Helyesbítés a könnyű személygépjárművek és haszongépjárművek (Euro 5 és Euro 6) 

kibocsátás tekintetében történő típusjóváhagyásáról és a járműjavítási és -karbantartási 

információk elérhetőségéről szóló 715/2007/EK európai parlamenti és tanácsi rendelet 

módosításáról és végrehajtásáról szóló, 2008. július 18-i 692/2008/EK bizottsági 

rendelethez 

A jogszabályok elérhető az EU Hivatalos Lapjának L336-os számában: PDF 

 

2010. DECEMBER 28. 

Hivatalos Lap L342 száma: 

Határozatok: 

 A tagállamok kormányainak képviselői által közös megegyezéssel elfogadott határozat 

(2010. december 10.) az Európai GNSS Ügynökség székhelyéről 

A jogszabály elérhető az EU Hivatalos Lapjának L342-es számában: PDF 

 

http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2010:336:FULL:HU:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2010:342:0015:0015:HU:PDF
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2010. DECEMBER 30. 

Hivatalos Lap L346 száma: 

Rendeletek: 

 Az Európai Parlament és a Tanács 1233/2010/EU rendelete (2010. december 15.) az 

energiaágazatbeli projektek közösségi pénzügyi támogatásán alapuló gazdaságélénkítő 

program létrehozásáról szóló 663/2009/EK rendelet módosításáról 

A jogszabály elérhető az EU Hivatalos Lapjának L346-os számában: PDF 

 

2011. JANUÁR 12. 

Hivatalos Lap L008 száma 

Rendeletek: 

 A Bizottság 19/2011/EU rendelete (2011. január 11.) gépjárművek és pótkocsijaik 

hatóságilag előírt gyári adattáblájára és járműazonosító számára vonatkozó típus-

jóváhagyási előírásokról, továbbá a gépjárművek, az ezekhez tervezett pótkocsik és 

rendszerek, alkatrészek, valamint önálló műszaki egységek általános biztonságára 

vonatkozó típus-jóváhagyási előírásokról szóló 661/2009/EK európai parlamenti és 

tanácsi rendelet végrehajtásáról 

A jogszabály elérhető az EU Hivatalos Lapjának L008-as számában: PDF 

 

2011. JANUÁR 13. 

Hivatalos Lap L009 száma 

Határozatok: 

 

http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2010:346:0005:0010:HU:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2011:008:FULL:HU:PDF
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 A Bizottság határozata (2011. január 12.) a bioüzemanyagokra és a folyékony bio-

energiahordozókra vonatkozó, a gazdasági szereplők által a tagállamokhoz 

eljuttatandó bizonyos típusú információkról 

A jogszabály elérhető az EU Hivatalos Lapjának L009-es számában: PDF 

 

2011. JANUÁR 14. 

Hivatalos Lap L010 száma 

Határozatok: 

 A Bizottság határozata (2011. január 13.) az építési termékek megfelelőségének a 

89/106/EGK tanácsi irányelv 20. cikkének (2) bekezdése szerinti, a vakolatos összetett 

külső hőszigetelő rendszerekre/készletekre (ETICS) vonatkozó igazolási eljárásáról 

szóló 97/556/EK határozat módosításáról 

A jogszabály elérhető az EU Hivatalos Lapjának L010-es számában: PDF 

 

2011. JANUÁR 15. 

Hivatalos Lap L011 száma 

Határozatok: 

 A Bizottság határozata (2011. január 14.) az építési termékek megfelelőségének a 

89/106/EGK tanácsi irányelv 20. cikkének (2) bekezdése szerint az épületekhez és 

járdákhoz nem szerkezeti felhasználásra szánt hézagtömítő anyagokra vonatkozó 

igazolási eljárásáról 

A jogszabály elérhető az EU Hivatalos Lapjának L011-es számában: PDF 

 

http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2011:009:0011:0012:HU:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2011:010:0005:0006:HU:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2011:011:0049:0052:HU:PDF
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2011. JANUÁR 27. 

Hivatalos Lap L024 száma 

Rendeletek: 

 A Tanács 57/2011/EU rendelete (2011. január 18.) egyes halállományok és 

halállománycsoportok tekintetében az uniós vizeken, valamint az uniós hajók 

tekintetében egyes nem uniós vizeken alkalmazandó halászati lehetőségeknek a 2011. 

évre történő meghatározásáról 

A jogszabály elérhető az EU Hivatalos Lapjának L024-es számában: PDF 

 

 

 

 

http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2011:024:FULL:HU:PDF
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ELŐREJELZŐ 

MAGYAR SOROS ELNÖKSÉG 

2011. január 1-jétől fél évig Magyarország látja el az Európai Unió Tanácsának soros 

elnökségét, és az ezzel járó feladatokat. Az EU Figyelő előrejelzéseiben ez időszak alatt 

kiemelt hangsúlyt kapnak a magyar elnökség rendezvényei, eseményei, különösen azok, 

amelyek a magyarországi helyszínek miatt akár személyesen is elérhetőek az érdeklődők 

számára. 

December 20-tól elérhető a magyar EU-elnökség hivatalos honlapja is, amelyen további 

hasznos információk olvashatók. A honlap címe www.eu2011.hu. 

 

Februári elnökségi programok: 

2011. február 4. – Európai Tanács ülése (Brüsszel) 

Az állam- és kormányfőket tömörítő Európai Tanács energiapolitikának és 

innovációnak szentelt ülést tart február 4-én. Bővebben: lásd a Szakpolitikai 

Figyelőben lévő írást! 

 

2011. február 3-4. – 4. Interregionális Együttműködési Fórum - információs és 

partnerkereső nap (Budapest) 

A 4. Interregionális Együttműködési Fórum keretében az uniós régiók képviselői 

kapnak lehetőséget, hogy új pályázatokról informálódjanak, illetve terveik 

megvalósításához partnereket keressenek. Az európai szakpolitika képviselőit is 

felvonultató rendezvényen előadások, panelbeszélgetések és egyéb programok várják 

az érdeklődőket. A budapesti eseményen részt vesz Johannes Hahn, az unió regionális 

politikáért felelős biztosa, és nyitóbeszédet mond Dr. Nyikos Györgyi, a Nemzeti 

Fejlesztési Minisztérium regionális fejlesztéspolitikai államtitkára. 

http://www.eu2011.hu/


 

EU FIGYELŐ 
 

 

~ 34 ~ 

Kezdés: február 3. 8:30 

Helyszín: Budapest Kongresszusi Központ, 1123 Budapest, Jagelló út 2-3. 

 

2011. február 7-8. – Közlekedési miniszterek informális ülése (Gödöllő) 

Február 7-én délután szakmai program, este vacsora, február 8-án délelőtt és délután 

egy-egy plenáris ülés (témák: TEN-T metodológia és finanszírozás), köztük 

munkaebéd, zárásként sajtótájékoztató. 

  

2011. február 8-10. – Határvízi együttműködés az EU térségben regionális munkaülés 

(Budapest) 

A Közép- és Nyugat-Európai térség határvízi együttműködésével foglalkozó regionális 

munkaülés a 7. “Környezetvédelem Európáért” című Miniszteri Konferenciára 

készülő, az ENSZ/EGB térség határvízi folyóinak, tavainak és felszín alatti vizeinek 

második állapotértékelő jelentése elkészítésének egyik jelentős állomása. A munkaülés 

résztvevői közös munkával készítik el a térség határvizeinek pontos állapotértékelését, 

azzal a céllal, hogy segítsék elő a vizekkel való fenntartható gazdálkodást és 

magalapozzák a további együttműködést. 

Helyszín: Vidékfejlesztési Minisztérium, 1055 Budapest, Kossuth Lajos tér 11. 

 

2011. február 10. – A Zöld Diplomácia Hálózat 17. ülése (Budapest) 

A Zöld Diplomácia Hálózat ülésén a tagállami külügyminisztériumok 

környezetvédelmi szakértői az Európai Bizottság bevonásával megvitatják a magyar 

elnökségi félévre eső környezetvédelmi tárgyú nemzetközi tárgyalásokkal kapcsolatos 

közös fellépés lehetőségeit. 

Helyszín: Külügyminisztérium, 1027 Budapest, Bem rakpart 47. 
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2011. február 10-11. – Városfejlesztési munkacsoport ülése (Budapest) 

A soros elnökségek alatt rendezett szakértői szintű, városfejlesztési témájú 

munkacsoportülés két kiemelt magyar prioritása a klímavédelem városi szempontból, 

illetve a demográfia/migráció városi vonatkozású témái. 

Helyszín: Belügyminisztérium, 1051 Budapest, József Attila u. 2-4. 

 

2011. február 24-25. – „Félidei értékelések” konferencia/workshop (Budapest) 

A Nemzetgazdasági Minisztérium szervezésében kerül megrendezésre az EU 7. K+F 

keretprogramjának értékelését feldolgozó konferencia és workshop. 

Helyszín: Néprajzi Múzeum, 1055 Budapest, Kossuth Lajos tér 12. 

 

2011. február 25. – Az európai generikus és bioszimiláris gyógyszerek gyártásának 

fejlesztése (Budapest) 

A konferencia fő témája az európai generikus és bioszimiláris gyógyszerek 

gyártásának fejlesztését és a gyógyszeripar - mind az Európai Unión belüli, mind azon 

kívüli - versenyképességének javítását segítő intézkedések és lépések. 

Helyszín: Magyar Tudományos Akadémia, 1051 Budapest, Roosevelt tér 9. 

 

2011. február 28. – Energiapolitikai Ügyek Tanácsának ülése (Brüsszel) 

Napirendi témák: REMIT előrehaladási jelentés, következtetések elfogadása az 

Energia 2020 és Infrastruktúra közleményről, hozzájárulás az energiahatékonysági 

célszámokról, egyéb bizottsági jelentések. 
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EURÓPAI BIZOTTSÁG 

2011. február 8. – „Egységes piac: eljött a cselekvés ideje” című konferencia (Brüsszel) 

Az ún. egységes piaci törvény nyilvános vitájának egyik állomásaként került 

megrendezésre az „Egységes piac: eljött a cselekvés ideje” című Európai Bizottság 

által szervezett konferencia, amelyre minden érdeklődőt várnak a szervezők. 

További információ: EU Calendar 

 

2011. február 8. – Biztonságos Internet Nap 

Február 8-án rendezik világszerte a Biztonságos Internet Nap elnevezésű 

programsorozatot, amelynek célja, hogy felhívja az emberek, különösen a fiatalok 

figyelmét az internet világának kockázataira. A rendezvényt már 2004 óta évente 

megszervezik, finanszírozását pedig az Európai Bizottság Biztonságos Internet 

Programja biztosítja. 

További információ: http://www.saferinternet.hu/node/118 

 

2011. február 9. – A kutatási és innovációs politika megújítása – sajtótájékoztató 

(Brüsszel) 

Február 9-én hozza nyilvánosságra az Európai Bizottság a közös kutatási és 

innovációs politika finanszírozásának megreformálásával foglalkozó Zöld Könyvet, 

amivel együtt nyilvános konzultációt is indítanak az abban foglalt elképzelésekről. 

Bővebb információ a sajtótájékoztató után várható. 

 

2011. február 10. – Európai Vegyipari Konferencia (Brüsszel) 

Az Európai Bizottság február 10-én a vegyipar leglényegesebb kérdéseivel foglalkozó 

konferenciát rendez Brüsszelben, ahol az európai vegyipar világszintű 

http://europa.eu/eucalendar/event/id/189050-conference-%E2%80%9Cthe-single-market--time-to-act%E2%80%9D/mode/standalone
http://www.saferinternet.hu/node/118
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versenyképességéről, a jelenlegi gazdasági helyzet vegyiparra gyakorolt hatásairól, 

illetve az európai, regionális és nemzeti szabályozásokról értekeznek a résztvevők. 

 

 

EURÓPAI PARLAMENT 

2011. február 2-3. – Plenáris ülés (Brüsszel) 

Az Európai Parlament február 2-án és 3-án tartja következő, ún. mini plenáris ülését 

Brüsszelben. A napirendi pontok között szerepel többek között a február 4-i 

energiapolitikával foglalkozó Európai Tanácsi ülésre való felkészülés, illetve az 

elektromos és elektronikus hulladékokkal foglalkozó bizottsági előterjesztésnek a 

szavazása. 

 

2011. február 7-11. – Bizottsági ülések (Brüsszel) 

A következő hetet az Európai Parlament bizottsági munkával folytatja. Az ülésező 

szakbizottságok listája, illetve a napirendek a Parlament honlapján lesznek elérhetőek. 

További információ: http://www.europarl.europa.eu/activities/committees/home.do 

 

http://www.europarl.europa.eu/activities/committees/home.do

